



苏州大学报

SOOCHOW UNIVERSITY GAZETTE

国内统一刊号 CN32-0803(G)

<http://xcb.suda.edu.cn/>

第 629 期

2014 年 11 月 30 日

苏州大学报编辑部

E-mail: sudaxb@163.com

本期导读

第二版 著名声乐教育家马秋华教授声乐教学团队在我校举行专场音乐会
我校第四届校友代表大会暨校友工作研讨^会圆满举行
江苏省法学会知识产权法学研究会
2014 年年会暨第一届太湖知识产权论坛在苏举办
我校第二届校园马拉松赛鸣枪起跑

央视新闻频道 11 月 13 日报道我校附二院援陕医生史明殉职感人事迹

苏州市委副书记、市长周乃翔一行来访



11 月 14 日,苏州市委副书记、市长周乃翔一行访问我校,就推进融合发展进行调研。副市长王鸿声,市政府秘书长陈雄伟、副秘书长经济和信息化委员会主任周群信,科技局局长黄戟,卫生局局长张研究室副主任卢宁及我校党委书记王卓君、校长朱秀林等校领导

周乃翔一行先后参观了我校生物医学研究院、唐仲英血液学研究中心、现代丝绸国家工程实验室、苏州纳米科技协同创新中心等地。在生物医学研究院和唐仲英血液学研究中心,周乃翔分别听取了院长耿院士、熊思东副校长对两所科研机构建设发展和推进情况的介绍,并走进实验仪器室,关切地询问了专家教授们的最新研究成果。

在现代丝绸国家工程实验室,周乃翔表示,丝绸是苏州的名片,希望工程实验室在推进苏州文化艺术事业、文化产业发展等方面有更大作为。

周乃翔在苏州纳米科技协同创新中心展厅详细了解了纳米技术成果转化等方面情况,希望该中心进一步紧密联系地方,推进产学研合作。

随后举行的座谈会上,朱秀林从学校发展概况、服务苏州发展举措、名城名校战略设想三方面汇报了我校改革发展的概况。他指出,在苏州市委市政府的大力支持下,苏州“名城名校”融合发展模式会如同“苏南模式”一样,成为开创新时期中国校地融合发展的样板,成为驱动苏州市乃至江苏省实现全面建成更高水平小康社会和基本现代化的重要引擎。

中国科学院院士、我校纳米科学技术学院院长、功能纳米与软物质研究院院长李述汤就进一步建设和提升苏州纳米科技协同创新中心创新能力的思考谈了意见。他表示,苏州纳米科技协同创新中心的发展将成为名城名校建设的重要核心力量,进一步推动科研成果转化及相关产业转型升级,为区域经济快速发展提供更多的技术和人才支撑。

熊思东作了讲话,他指出,我校拥有完整的医学教育体系、多层次的研究院所、高水平的学术交流和一流的临床医疗机构,已初具苏州医学中心的基本要素。未来苏州医学中心将通过一流的医疗水平辐射、高层次的医(下转第 2 版)



本报讯 11 月 17 日,江苏省副省长曹卫星,省教育厅副厅长丁晓昌,苏州市副市长王鸿声,苏州市教育局局长顾月华,昆山市市长路军一行莅临我校应用技术学院考察指导工作。我校党委书记王卓君,校长朱秀林,应用技术学院院长傅菊芬、党委书记薛辉等陪同考察。昆山市教育局局长褚志愿、昆山市创业控股有限公司董事长徐卫球,周庄镇党委书记赵坤元,我校党委办公室主任张国华,校长办公室主任曹健,应用技术学院副院长朱跃、陈建军等领导参加了汇报会。

傅菊芬就学院基本情况、办学特色、今后的工作重点作了介绍。她强调,学院积极推动企业参与人才培养,努力探索应用型人才培养模式,取得了良好的成效。

曹卫星对应用技术学院的转型发展表示充分肯定。他希望学院解放思想、抓住机遇、先行先试,不断创新机制体制,优

访副省长曹卫星
应用技术学院一行

委中心组学习贯彻党的十八届四中全会精神

产权法学研究会秘书长、江苏省民法院知识产权庭庭长宋健主持。浦荣皋讲了话，他指出，苏州市委

州知识产权局闭幕词。
(产权研院讯)

本报讯 为增强研究生导师岗位胜任力，提升研究生导师指导水平，我校于2010年11月，创新导师管理体制，创办了全国首家导师学院。在导师学院成立四周年之际，我校于2014年11月10日—11日在敬贤堂举办了导师学院第五期导师培训班。今年新增列、转校认定、特聘的323位研究生导师参加了为期一天半的培训。

副校长兼研究生院院长、导师学院院长熊思东教授在开班致辞中回顾了导师学院的办学历程，强调了导师培训的目的和重要性。他指出，导师学院开展导师培训，旨在帮助导师熟悉政策、明确责任、掌握方法。新聘导师必须经过导师培训并取得合格证书，方可上岗招生。

校党委书记王卓君教授、熊思东教授、教育科学研究院院长周川教授、教育学院黄辛隐教授分别作了《认清形势，守住职责，当好导师》、《研究生培养的过程与规范》、《研究生教育的发展历程与趋势：比较的视角》、《积极心理学视域下的研究生心理健康——研究生指导工作的重要支点》的专题报告。研究生院常务副院长兼导师学院副院长郎建平教授结合自身指导研究生的体会，从研究生招生、

培养、学位以及导师管理等四个层面，对我校研究生教育管理的规章制度进行了全面的诠释。

本期导师培训，除设置大类公共必修课——研究生教育规章制度解读外，还聚焦研究生培养质量、师德师风与岗位职责、心理健康教育等热点问题，以及中外研究生教育比较等前沿问题，开设了大类基础必修课。此外，还增设了必修环节——问卷调查。在培训考核方式上，除采用撰写培训小结，自主选题撰写《导师论导》读书报告等方式外，还专门设置了《导师应知应会自测》，力求学以致用，以提高培训的针对性和实效性。

(研院讯)



我校导师学院成功举办第五期导师培训班

优化培训课程体系，创新培训方式方法

我校学子获第11届江苏省